Approximierung des AV Delays




Stellenwert der Einsteliung
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Hamodynamik
(\Was?)

Opltimaler AV-Zeit:

a Schiluss der Mitralklappe mit Beginm der
ISovelumetrischen Kentraktion am| Ende der A-\Welle
(Verhoeikentakiion)
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(Wiese/AVartm?)
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Hamodynamik
(Wiese/AVartm?)

Probleme:

a Prasystoliscihie Mit@alinsuifizienz el fehlendem
Klappenschluss;, verringerte: Ventrkelfuliung (AV.
1ang):

n Verihter Ventnkeldruckanstieg, Unterbrechung der
atrialen Etllung) (A kurz),, athale Kontrakiion gegen
geschlossene AV-Klappen.
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AV-Delay-Optimierung

Eonrmel:

Optimiertes, AVID =
progr. AVDlang — (VSMS lang — VVSMS kurz)

AVD > AV-Delay
VSMS>Zeltintervalllveom Mitralklappenschluss zum Ventrikelspike

Analoges Voergehen bel PV Zeiten (ggf. VDD Medus)

nach W. Koglek




AV-Delay-Optimierung
Wie?.
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AV DkuwrbDD ’ . 4D0Oms

Optimiertes AVD 300-(141-(-42))
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Beispiel
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.. AVD lang 250 ms . Y AVD kurz 100 ms |
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Approximation aus, dem EKG

NachW. Keglek

s Empirsch: Ende der P-\Welle (Ende der
inksatialen Koentraktion) undider Spiize
der R-Zacke (Beginn der
ISevelumetrischen Kentraktion = ca. 100=
120'ms (Altersanihangig)




Approximation aus, dem EKG

—+—— EP/ISVKZ
Beispiel:

EP/ISVKZ —->180ms
Minus Norm 2100 ms
Differenz = 80ms

Progr. AV Delay zur Messung - 250 ms
Minus Differenz - 80 ms
Optimiertes AV Delay =170 ms




Einstellung des, AV-Delay: s

EmpIrsch

LV EUlUng

s Echokandiegralie (Ritter)

= Osophagus EKG (Ismer, v. Knorre)
s 12-Kanal-EKG (Keglek)

s PEA

LV Eunktion
RNV
IAVasiv.
Impedanzkardiegraiie
\Til-Methode




Approximation via Osophagus-
EKG

vor AV-Delay-Optimierung

AVDsvoo=150ms  AVDakooo = 150ms

Messablauf

Erste Messung:
VDD-Stimulation mit aktuell pro-
grammiertem AV-Delay(AVDa«voo)
Messung von LA-Svwo

AVD = 150 - 110 + 70 = 110ms AVD = 150 - 20 + 70 = 200ms

nach AV-Delay-Optimierung

. ' AVDvop = 110ms AVDopp = 200ms .
Zweite Messung:
DDD-Stimulation mit aktuell pro-
grammiertem AV-Delay(AVDaxooo)
Messung von LA-Svooo




